
Stella Mistretta <mistretta.stella@comune.novara.it>

[segreteriagenerale] Risposta Interrogazione
1 messaggio

Raffaele Lanzo <lanzo.raffaele@comune.novara.it> 21 aprile 2023 alle ore 12:32
A: Segreteria Generale <segreteriagenerale@comune.novara.it>

In merito alla interrogazione in oggetto si riferisce quanto segue:
alle 17:06 di sabato 25 marzo 2023 il Consigliere Comunale Umberto Piscitelli contattava telefonicamente il dott.
Cortese per segnalare che aveva fermato degli Agenti e un Ufficiale della Polizia Locale in Piazza Puccini per
chiedere di recarsi a calmare gli animi in Piazza della Repubblica, in quanto aveva avuto poco prima un incontro
transitando lui è la moglie ,a suo dire poco piacevole, con i manifestanti del Comitato di Pernate in Piazza della
Repubblica(piazza Duomo)
Evidentemente questo nasceva dalla sua preoccupazione che la famiglia non fosse coinvolta in discussioni e scontri
verbali certamente antipatici.
Veniva spiegato al consigliere che lui e la moglie erano ovviamente liberi di circolare dove volevano, ma che, se le
minacce o gli insulti fossero sconfinati in un vero e proprio reato, la cosa migliore era fare formale denuncia/querela
presso la Questura o i Carabinieri o direttamente in Procura o al Comando della Polizia Locale.
Denuncia che non è’ stata fatta.
Non si tratta quindi della richiesta di una scorta, ma di una semplice richiesta di tutela personale momentanea
all'interno di un evento particolare.
La vera e propria scorta è una misura straordinaria, per gravi pericoli per la persona, ed è di stretta competenza del
Ministero dell’Interno ottenibile, se del caso, dopo attenta valutazione del Prefetto sentito il Comitato per la Sicurezza
e l’Ordine Pubblico. Per maggiore informazione, colgo l'occasione per informarvi che oggi in Italia hanno la scorta 277
magistrati, 69 politici, 43 dirigenti d’impresa, 21 giornalisti, 18 esponenti governativi e ulteriori 221 persone, per la
maggior parte membri di alto livello dell’esercito. 
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